

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 132 (6930)

Суббота, 31 октября 1970 года

Цена 2 коп.

План льнозаготовок — к 15 декабря

ХОРОШАЯ СОРТИРОВКА — ОБЯЗАННОСТЬ ПЕРВАЯ

РЕПОРТАЖ

ПРЕДОБЕДЕННОЕ время для работников льнозавода — самое напряженное. Именно в эти часы скопляется на территории завода вереница подвод, автомашин и тракторных прицепов, груженных трестой.

Вторник в этом отношении не был исключением. Тем более, что накануне шел дождь, который помешал льноводам отправлять продукцию государству. Так что приемщикам пришлось выдержать двойную нагрузку. Но по всему видно, что эта нагрузка им не в тягость. Ведь вместе с льноводами хозяйства решают они одну общую задачу: выполнить план продажи льна к 15 декабря. К этому призывает транспарант, вислый на стене помещения, именуемого «весовой». В «весовой» — полно народу. Шоферы, трактористы, грузчики. Контрольный мастер Клавдия Ивановна Рябикова выписывает ярлыки на приемку продукции, дает указания, где стружать ее. Одни только что привезли тресту, другие уже разгружают ее.

Вот два трактора из колхоза «Авангард». Возле одного из них мы видим звеньевое из третьей бригады Ивана Васильевича Самоукина. Это ему в прошлом году была доверена честь поднять флаг трудовой славы на митинге, состоявшемся на льнозаводе шестого ноября. В тот день «авангардовцы» выполнили государственный план продажи льнопродукции.

А как нынче идут дела в бригаде? Иван Васильевич Самоукин рассказывает:

— Выращивали мы нынче 27 гектаров льна. Вся треста поднята, сложена под крышу. Сортировка сейчас идет полным ходом. Отправлено из бригады более 20 тонн тресты из 32 тонн по плану. Можно смело сказать, что к празднику Великого Октября свой план мы вы-

полним обязательно. Здесь же разгружается еще один трактор, прибывший из колхоза «Авангард». Тракторист Михаил Тимофеевич Иванов привез тресту из четвертой бригады. Механизатор говорит: — Анатолий Семенов из четвертой бригады сегодня уже доставил на завод партию тресты. Сейчас он поехал за продукцией снова, успеет сделать второй рейс.

Что ж, труженики колхоза «Авангард», выступившие инициаторами соревнования за досрочное выполнение плана продажи тресты, держат свое слово. Они ежедневно доставляют продукцию на завод и, несомненно, к 20 ноября рассчитывают с государством по продаже льносырья.

Активно участвуют в льнозаготовках труженики колхозов имени Мичурина, имени Любимова. Однако в целом по району темпы сдачи тресты нельзя признать удовлетворительными. Они вызывают серьезную тревогу. И надо принять все меры, чтобы эти темпы удвоить и утроить. Но, разумеется, делать это надо не в ущерб качеству сортировки. А оно в ряде хозяйств желает быть лучшим. Вот примеры.

Виктор Николаевич Дорожников привез тресту из девятой бригады колхоза «Вперед». Приемал он на завод в начале десятого, но в час дня его подвода все еще стояла неразгруженной. Задержался Дорожников не по вине работников льнозавода, а по вине колхозников, которые плохо отсортировали тресту. И чтоб не везти ее обратно в хозяйство, пришлось возчику пересортировать.

А вот треста из четвертой бригады колхоза «Родина». Отсортирована она плохо. Сноп хорошей тресты и рядом — настоящая соломка. Один сноп можно оценивать номером 1,25, другой — только единицей. Не случайно средний номер тресты, принятой из «Родины», составляет всего 1,06.

Упрека заслуживают и льноводы четвертой бригады колхоза имени Любимова, откуда в тот день прибыл трактор с трестой. На тележке имелась продукция всяких разновидностей в плохом смысле этого слова. Льноводам бригады, как, впрочем, и всем труженикам хозяйств района, надо доброкачественнее сортировать тресту.

Н. Кузнецов.

„ЗОНД-8“ С НОВА НА ЗЕМЛЕ

20 октября 1970 года в Советском Союзе была запущена автоматическая станция «Зонд-8». После семисуточного полета, в ходе которого 24 октября был совершен облет Луны, автоматическая станция «Зонд-8» 27 октября возвратилась на Землю. Станция приводилась в 16 часов 55 минут по московскому времени в заданном районе акватории Индийского океана в 730 километрах юго-восточнее архипелага Чагос. Аппарат был взят на борт советского корабля поисково-спасательной службы. В целях обработки одного из

возможных вариантов возвращения на Землю космических аппаратов вход станции «Зонд-8» в земную атмосферу осуществлялся со стороны северного полушария. При этом наземные измерительные пункты, расположенные на территории Советского Союза, контролировали приближение станции к Земле и большую часть траектории ее полета.

Очередной космический эксперимент успешно завершён. Намеченная программа научно-технических исследований и экспериментов полностью выполнена.



С 1956 года трудится в автоколонне № 1300 Виктор Евгеньевич Марков. Начиная с ученика слесаря, затем поступил заочно в Боровичский автодорожный техникум, который успешно закончил. Дипломированного специалиста назначили механиком.

Ревностно выполняет свои служебные обязанности Виктор Евгеньевич. Не случайно его

фотография занесена на Доску почета предприятия.

На снимке фотокорреспондента Ю. Орлова вы видите В. Е. Маркова (справа) за осмотром машины «ЗИЛ-130». Шофер Николай Александрович Федоров, хорошо проводивший уборку урожая в Ростовской и Оренбургской областях, готов и в дальнейшем также аккуратно и в срок доставлять народнохозяйственные грузы.

По Опочке и району

В царстве книг

Каждый день в свободное от занятий время приходят сюда ученики 5—8 классов школ города, чтобы почитать новую хорошую книгу, разобраться в вопросе, который возник на занятиях, или подготовиться к уроку.

Чекальный зал при Опочечкой детской библиотек

лиотеке имеет своих постоянных посетителей. Их насчитывается около 600 человек.

Здесь установлены стеллажи с открытыми полками. На них — книги, которые читальный зал рекомендует ребятам.

Постоянно действуют стеллажи-выставки: «В. И. Ленин — вожь, това-

рищ, человек», «Наш народ — народ патриотов», «Псковский край» и другие. Свежие газеты, журналы всегда ждут читателя на отдельных стендах.

Кроме большой работы по обслуживанию посетителей зала, здесь прово-

дится немало массовых мероприятий. Так, в минувший четверг гостями зала были учащиеся 8-х классов школы-интерната.

Заведующая залом Зинаида Андреевна Дудченко рассказала им о богатом разнообразии книг 60-х годов.

Ж. Степанов.

Осенние посадки

В городе ведется осенняя посадка деревьев. На многих улицах весной пышно распускаются липы, посаженные руками рабочих цеха № 2 Красногородской швейной фабрики, маслозавода, хлебокомбината, учащихся городского проф-

техучилища и другими коллективами.

Зеленый наряд улиц дополняют триста деревьев, посаженных нынешней осенью.

Л. Борodin.

Литературный вечер

Литературная общественность нашего города тепло отметила столетие со дня рождения И. А. Бунина — русского писателя. В книжном магазине-клубе по этому поводу состоялся вечер. О жизни и творчестве писателя рассказала преподаватель педучилища Н. И. Никитенок. Была организована выставка произведений И. А. Бунина.

Г. ЛИСЕЕНКО.

В борьбе за экономию

В колхозе «Урожай» давно привыкли бережно относиться к горюче-смазочным материалам. За экономно горючего борются механизаторы, но

большие потери бывали при заправке машин.

Теперь же эти потери будут сведены к минимуму. В колхозе заканчивается монтаж бензоаппаратной колонки.

П. Павлова.

ПЕРВЫЙ — ЛЕКЦИОННЫЙ

Два дня назад начался новый учебный год в школе передового опыта и повышения квалификации культпросветработников. Первый день занятий был лекционным.

Лекцию «КПСС — руководящая сила советского общества» прочитал секретарь РК КПСС В. В. Миронов.

Л. КЛЕЩЕВА.

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

Юность района широко отметила 52-ю годовщину со дня рождения комсомола. Во многих организациях прошли комсомольские собрания, на которых состоялся прием в члены ВЛКСМ. 29 октября решения собрания утверждены на заседании бюро райкома ВЛКСМ. Районная комсомольская организация пополнилась на 50 с лишним человек.

В районном Доме культуры состоялся вечер, посвященный дню рождения комсомола. Лучшие молодые производственники и общественники получили награды. Участники художественной самодеятельности дали интересный концерт.

В. Павлов.

110 из 140

У наших льноводов горячая пора. Они поддержали инициативу колхозников колхоза «Авангард» — к 20 ноября завершить выполнение плана продажи тресты государству и стремятся сдержать слово.

В настоящее время на вывозке этого сырья ежедневно заняты два трактора и автомашина. Первая и пятая бригады

уже завершили сдачу тресты. Приближается к финишу и вторая бригада.

Всего колхозом на льнозаводы уже отправлено свыше 110 тонн сырья при задании 140 тонн.

Л. Михайлова,
агроном

колхоза «Ленинский путь».

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ

ОТЧЕТНО-выборные собрания в профсоюзных организациях рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок — важная политическая кампания. Она проходит в год ленинского юбилея, в завершающие месяцы последнего года пятилетки, в дни, когда внимание профсоюзных организаций, всех труженников села направлено на достойную встречу XXIV съезда партии.

Велика роль профсоюзов. Являясь школой коммунизма, они организуют социалистическое соревнование, мобилизуют труженников села на претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС, направленных на дальнейший рост сельскохозяйственного производства, на усиление режима экономии и бережливости.

Социалистическое соревнование за новые успехи в честь партийного съезда ширится с каждым днем. Все району из-

вестны достижения передовиков сельскохозяйственного производства доярки совхоза «Красный фронт» Е. Е. Никифоровой и Е. Т. Устриковой, пастуха совхоза «Духновский» В. Г. Васильева и льнотеребилщика из этого хозяйства А. Н. Белова, механизатора колхоза «XXI партсъезд» В. В. Царькова и многих других. Своим трудом они умножают общественное богатство, показывают пример. На этих членов профсоюза равняются остальные.

Большой вклад внесли профсоюзные организации в выполнение планов продажи государству зерна, сена, молока, мяса, яиц, шерсти, картофеля. И в дальнейшем профсоюзные организации должны совершенствовать формы и методы социали-

стического соревнования, добиваться подтягивания отстающих до уровня передовиков, вовлечения рабочих разных профессий в соревнование за право называться ударниками и коллективами коммунистического труда.

При подготовке и проведении отчетно-выборных собраний большой разговор следует повести о профгруппах. Следует разобраться, как они работают, какую помощь им требуется оказать.

Характер остроты прений на собрании во многом определяется содержанием самого доклада. Вот почему председателю рабочего комитета нужно позаботиться, чтобы он был глубоко критичен, насыщен убедительными фактами, анализировал бы деятельность всей профсоюз-

ной организации, ее успехи и недостатки и тем самым способствовал бы активному участию членов профсоюза в его обсуждении.

На отчетно-выборных собраниях будут избраны руководящие профсоюзные органы. При выдвижении в них кандидатур важно учитывать их деловые, трудовые качества и политическую активность. Профгруппами в состав рабочих комитетов избирать инициативных, знающих свое дело специалистов сельского хозяйства, женщин, комсомольцев, молодежь.

Прошедшие первые отчетно-выборные собрания на ремонтном заводе, заводе железобетонных конструкций, колхозе «XXI партсъезд» показывают, что члены профсоюза глубоко

анализируют деятельность рабочих комитетов, предъявляют повышенные требования к своим выборным органам, всесторонне обсуждают практические меры, направленные на досрочное выполнение социалистических обязательств. Эти организации идут в первых рядах соревнующихся за изыскание и использование резервов производства, повышение его эффективности, снижение себестоимости продукции и повышение производительности труда.

Отчеты и выборы, несомненно, будут способствовать активизации деятельности профсоюзных организаций, помогут коллективам промышленных предприятий, строек, колхозов и совхозов сосредоточить свои усилия на успешном завершении последнего года пятилетки.

И. Фешкин,
председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Задача: темп, ассортимент, качество

ВСЕ шире и эффективнее становится социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС среди коллективов промышленных предприятий района. Это соревнование приносит осязаемые результаты. Свидетельство тому — успешное выполнение девятимесячной программы.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем промышленной продукции возрос на 3,7 процента. Выпущено ее сверх плана на 566 тысяч рублей, а с начала

пятилетки — на 3266 тысяч рублей.

Весь сверхплановый выпуск продукции получен за счет роста производительности труда.

Производительность труда за девять месяцев повысилась на четыре процента к плану и на пять процентов к уровню, достигнутому за три квартала минувшего года.

Себестоимость товарной продукции снижена на 0,94 процента. За счет этого промышленность получила 87 тысяч рублей прибыли.

Все более плодотворное влияние на экономические показатели оказывает хозяйственная реформа. По новой системе планирования и экономического стимулирования работают тринадцать предприятий из пятнадцати, которые выпускают 91,3 процента всей промышленной продукции.

С переходом на новую систему планирования предприятия больше стали уделять внимания улучшению материально-технического снабжения, своевременной реализации готовой продук-

ции, лучшему использованию производственных мощностей.

За девять месяцев расчетная рентабельность хозяйственной деятельности предприятий возросла против плана на 2,8 процента, в том числе на 2,7 процента — за счет перевыполнения плана прибыли и на 0,1 процента — за счет лучшего использования основных производственных и оборотных фондов.

Выполнение плана по отдельным предприятиям характеризуется следующими данными:

	Валовая продукция		Выполнение плана за 9 месяцев в %		Снижена себестоимость товарной продукции в % к плану, — снижение, + удорожание	Производительность труда		Ср. заработная плата одного промышленно-производств. работ. в % к плану		Расчетная рентабельность в %	
	% выполнения плана	в % к соответствующему периоду прошлого года	по объему реализации	по прибыли		% выполнения плана	в % к 9 месяцам 1969 года	% к плану	% к соответствующему периоду 1969 г.	по плану	по отчету
Льнозавод	106	93	113	122	- 0,93	115	101	107	97	15,1	19,4
Филиал объедин. «Север»	102	100	105	- 1**)	- 1,8	102	113	95	1,2	- 6,77	- 4,4
Спиртозавод	101	101	104	182	- 1,41	101	101	100,4	99,6	3,3*	6,67
Маслосырзавод	102	102	103	118	- 0,55	102	103	99,7	102	7,6	11,4
Хлебокомбинат	106	105	103	100	- 0,15	103	111	98	102	9,6	92,4
Ремзавод	106	113	105	192	- 4,84	106	111	104	111	4,5	9,2
Объедин. «Сельхозтехника»	79	81	81	118	+ 5,83	98	101	95	99	8,1	10,1
Типография	100	99	98	93	+ 3,45	95	93	96	99,8	43,5	50,9
Лесхоз	106	118	109	104	+ 0,6	107	110	103	104	33,8	36,8
Райтоп	115	109	103	- 465**)	+ 12,37	120	126	97	109	- 0,97	- 3,6
Быткомбинат	107	108	105	116	- 0,42	118	113	108	114	9,9*	11,0*
УПП ВОС	116	119	119	109	- 3,01	116	118	105	104	-	-
УПП ВОГ	103	106	103	123	- 1,79	113	101	111	111	18,3	25,1
Завод ЖБК	109	129	108	146	- 0,34	109	104	107	104	-	-
Телеателье	116	179	116	189	- 2	101	147	104	118	4,4*	7,1*
Итого	104,5	103,7	106,6	115,7	- 0,94	104	105	103	105	15,68	18,49

*) Данные рентабельности быткомбината и телеателье не входят в итоговую строчку.

***) Два предприятия — филиал объединения «Север» и райтоп планоубыточные. Филиал объединения «Север» имеет убыток 0,1 тыс. рублей при плановом на 9 месяцев 10 тыс. руб., а райтопу планом предусматривался убыток 1,7 тыс., фактически получено убытка 7,9 тыс. рублей.

Из таблицы видно, что неблагоприятно обстоит дело с выполнением плана в районном объединении «Сельхозтехника», типографии, райтопе.

Особую тревогу вызывает деятельность районного объединения «Сельхозтехника». Это предприятие не выполнит пятилетнее задание по выпуску валовой продукции.

Райтоп по общему объему валовой продукции задание перевыполнил. Но это достигнуто за счет перевыполнения плана производства столярных изделий, пи-

ломатериала и вывозки деловой древесины.

Это предприятие имеет сверхплановый убыток в 6,2 тыс. рублей. Только за третий квартал предприятие получило 12,3 тыс. рублей убытка. Себестоимость товарной продукции возросла против плана на 12,37 процента. Девятимесячный план по вывозке дров выполнен на 95 процентов, добыче кускового торфа — на 80,2, фрезерного торфа — на 75 процентов, по изготовлению кровельной щепы — на 40 процентов.

Не обеспечили выполнение

плана в ассортименте маслосырзавод и хлебокомбинат.

В хлебокомбинате расчетная рентабельность оказалась ниже плановой на 3,6 процента в основном за счет превышения против плана остатков нормируемых оборотных средств.

Объем строительно-монтажных работ, выполняемый силами строительных организаций, увеличился к соответствующему периоду прошлого года на 17 процентов, или на 237,6 тыс. рублей, в том числе на 237,6 тыс. рублей за счет роста производительности труда.

Хороших показателей в работе добился коллектив мехотряда ПМК-538. Принятые социалистические обязательства по выполнению пятилетки и плана текущего года будут выполнены досрочно.

Сверх плана сданы в эксплуатацию 12-квартирный жилой дом совхоза «Салют», 8-квартирный жилой дом объединения «Сельхозтехника» и коровник в совхозе «Духновский».

Ниже приводятся показатели выполнения плана строительными организациями (в процентах).

	Мехотряд ПМК-538	Межколхозный передвижной мехотряд	Ремстройучасток	Итого
Объем подрядных работ (всего), в т. ч. объем строительно-монтажных работ, выполненных собственными силами	111,5	88,3	93,5	102
Производительность труда	131	93,8	94,3	103
Средняя заработная плата одного работающего	114,9	122,9	99,1	118
Прибыль	98	118,1	102,6	106,6
Снижена себестоимость строительных работ	183,8	143,2	98,7	147,7
	6,25	1,89	0,67	4,26

В текущем году плохо обстоит дело с выполнением плана в межколхозном передвижном мехотряде и ремонтно-строительном участке.

Ремонтно-строительный участок не выполнил план прибыли и производительности труда, не сдал в эксплуатацию шесть плановых объектов: четырехквартирный жилой дом ПДУ-1721, квасильно-засолочный цех и холодильник смесшторга, жилой дом ВДПО, Матюшкинский ветучасток, не закончен ремонт Глубоковской ретрансляционной станции.

ПЛАН грузооборота в тоннах-километрах за девять месяцев автоколонной № 1300 выполнен на 102,7 процента. Перевезено пассажиров больше плана на 2 процента и соответствующего периода прошлого года — на 3,6 процента.

Не справилось предприятие с выполнением плана грузооборота в тоннах (выполнение составляет 94,1 процента) и с плановым заданием по производительности труда (96,8 процента). Низок коэффициент выхода грузового автосарка.

ДЕВЯТИМЕСЯЧНЫЙ план по товарообороту всеми торгующими организациями выполнен на 101,5 процента.

Продано товаров больше соответствующего периода прошлого года на 1526,4 тыс. рублей.

На протяжении текущего года не выполняет план товарооборота райпо — выполнение за девять месяцев составила 99,3 процента, комиссиями торговли выполнила план на 79,2 процента.

Не выполнили своих планов по товарообороту агентство «Союзпечать», узел связи, совхоз «Глубоковский», зоветснаб, телеателье, магазин «Пчеловодство и садоводство».

ПЛАН по оказанию бытовых услуг населению в целом по району выполнен на 102,5 процента. Оказано услуг сельскому населению на 3,3 процента больше плана. Быткомбинатом план выполняется, однако в ассортименте предприятие не выполняет задания по восьми видам: ремонту обуви, одежды, транспортных средств, квартир, по индивидуальному пошиву обуви, химчистке, прокатному пункту и прочим видам услуг.

Пример коллективов передовых предприятий района, успешно выполняющих план и социалистические обязательства (их абсолютное большинство) — свидетельство зрелости, ответственности за порученное дело. Нужно множить ряды передовиков, по их опыту вести производство к цели, которая определена в социалистических обязательствах последнего года пятилетки и в честь XXIV съезда КПСС.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Псковский ленок

Слова Н. Кузнецова.

Музыка Ю. Стоярова.



Сторона моя заречная!
 Над полями — ветра звон.
 Плотный, бронзовый, бубенчатый
 Поднялся наш псковский лен.

Начинали песню с зорями,
 Песню слушал ветерок:
 — Ты расти, расти лазоревый,
 Синеский наш ленок.

По утрам, порою вешнею,
 Говорливою гурьбой
 В поле шли девушки с песнею,
 Лен пололи голубой.

И за труд за наш старательный
 И в поселке, и в селе
 Расписною ляжешь скатертью
 Ты на праздничном столе!

(Последние две строчки каждого куплета исполняются два раза).

ИЗ АРМЕЙСКОЙ ТЕТРАДИ

Смагачный, предпразднич-
 ный день. По улицам идут и
 идут люди. Они спешат. И толь-
 ко коренастый парень, с га-
 строй в одной руке и плащом в
 другой, никуда не торопится.
 Он стоит на тротуаре перед че-
 тырехэтажным домом и смотрит
 вверх. На его лице блуждает
 тоска.
 Что он там увидел? Может,
 там вон зелеными шторами,
 куда устремлен его взгляд, жи-
 тельница устала и он ждет ее?
 Может, в этом доме живет его
 старый друг, с которым он дав-
 но не виделся? И теперь парень

Памятное место

думает, какой преподнести ему
 сюрприз? Ни то, ни дру-
 гое. Он просто-напросто рассма-
 тривает стену дома. Это она при-
 влекла его внимание.
 Несколько лет назад при-
 ехал парень служить в этот го-
 род. Стал военным строителем.
 Правда, сначала ему пришлось
 заниматься подсобной работой:
 рыть землю, подносить строи-
 тельные материалы.
 И вот наступил, наконец,
 долгожданный день. Парню до-
 верили положить в стену второ-
 го этажа строящегося дома свой
 первый кирпич. И застучал у

него в руках мастерок, да так,
 будто запел. И песня эта косну-
 лась сердца.
 С тех пор судьба строителя
 куда только его не бросала!
 Работал на различных строи-
 тельных объектах, уложил не одну тысячу
 кирпичей. Теперь он уже брига-
 дир. Но свою первую самостоя-
 тельную кладку ему не за-
 забыть. И потому, когда бывший
 солдат вновь оказался в этом
 городе, его потянуло на старые
 места.

Подогретые любопытством
 прохожие, поравнявшись с пар-
 нем, замедляют шаг, удивленно
 следят за его взором. Что осо-
 бенного он увидел там, на вер-
 ху? Вроде бы ничего интерес-
 ного нет. А парень смотрит на
 стену дома, на людей и улыбает-
 ся.

— Чего стоит, ухмыляет-
 ся? — бросил реплику один из
 прохожих.
 — Известно, чего! — катего-
 рично ответила ему женщина. —
 Уже успел: наклюкался. Отто-
 го и чумной.
 Да, действительно парень
 «захмелел». У него воспомина-
 ниями полна голова...

Н. Кузнецов.

Юрия Молозина. Он сообщил:
 «Весной 1970 года меня и дво-
 их моих товарищей призвали в
 армию. Служим сейчас далеко,
 очень скучаем о своем родном
 городе. Я написал стихотворение
 об Опочке. Если можно, то
 опубликуйте его».

Однако после первых же
 прочитанных строчек стихотворе-
 ния стало ясно, что «изюминки»
 в нем нет, даже больше — оно
 очень и очень далеко до мини-
 мального уровня. Печатать его
 в таком виде, конечно, нельзя.
 Автор не сумел воплотить свой,
 в общем-то хороший, замысел в
 жизнь, не сумел сказать о
 своей любви к городу образно,
 кратко и выразительно, как это
 требуют законы поэтического
 мастерства. В подтверждение
 этого достаточно привести не-
 сколько строк из стихотворения:
 Знаешь, родная, взгрустнется
 порою,
 Вспомнишь вдруг дом,
 и друзей, и ону (?)
 Ту, что дождалась давала
 мне слово,
 Ту, что на свете люблю я одну.
 Пишут друзья о тебе мне,
 Опочка,
 Дабы (?) люблю я тебя
 вспоминать.
 Вал над Великой рекою
 разросся (?)

Самое место влюбленным гулять.
 И дальше:
 И сразу вспомнишь ты
 родные лица,
 И мать родную, что умеет
 ждать.
 И вспомнишь тотчас встречи
 с милой,
 И танцы на валу, или кино.
 И место, где до армии работал, —
 Свое родное ОМПО (?)

Не надо никаких коммента-
 ров к этим строчкам, чтобы по-
 нять, как они беспомощны. В
 самом деле, на основании каких
 правил русского языка образует
 автор слово «ону»? Нет такого
 в русском языке! Какое значе-
 ние имеет «дабы»? Непонятно.
 «Вал разросся»? Явно неудач-
 ное выражение. А что такое
 ОМПО?

Впрочем, любой читатель в
 приведенных строчках стихотво-
 рения и сам найдет массу серъ-
 езных и мелких погрешностей
 стили. А в таком духе написа-
 но все стихотворение. Автору
 не хватает знаний элементарных
 законов стихосложения и, —
 хотя это не совсем удобно от-
 мечать, — правил русской грам-
 матики. А без того речи о хоро-
 шем стихотворении быть не мо-
 жет.

Н. Обнорский.

„РУССКУЮ!“

Предновогодний вечер в сель-
 ском клубе. Шумно в зритель-
 ном зале. Только что закончил-
 ся концерт армейской художест-
 венной самодеятельности. Зал
 постепенно опустел.
 А в фойе играла музыка. Де-
 вушки любовались елкой, заняв
 места у больших окон, разукра-
 шенных морозцем, переговарива-
 ясь между собой. Солдаты
 тихо встали в стороне.
 Завучал вальс. Воины подо-
 ждали девушек, и пары одна
 за другой закружились по за-
 темному светому залу.
 — Русскую! Русскую! —
 вдруг раздался звонкий девич-
 ьи голос. И баянист лихо заиг-
 рал переборами русскую пляс-
 ку. И всем стало как-то по-осо-
 бенно весело. Собрался круг. В
 центр вышла девушка.
 Подбоченясь и поднимая над
 собой платок, она встала в по-

зу. И тогда в круг вышел, чуть
 прихрамывая, седой человек в
 простом строгом костюме. На
 груди его сверкал орден Крас-
 ной Звезды.
 Старый солдат прихлопнул в
 ладоши и, все так же слегка
 припадая на свою негнувшуюся
 ногу, пустился в пляс. И все
 смотрели на него, улыбались, и
 глаза блестели...
 — Что же ты не пляшешь,
 сынок? — спросил меня стоя-
 щий рядом пожилой мужчина. —
 Ведь для того мы и воевали,
 чтобы вот так оттанцовывать
 можно было сейчас! Жить и ра-
 доваться! И подтолкнул меня
 в круг.
 Танцы продолжались. Всем
 было очень весело. А у стены,
 опершись на подоконник, с
 улыбкой на лице стоял старый
 солдат.

Вскоре после Победы

Замри у спальной опушки,
 Ничуть не боясь, подыши.
 Грохочет! — Да это ж лягушки.
 Крадется! — Так то ж камыши.
 Взывают нещадные трубы! —
 Не рвись: гомонят журавли.
 Над лесом багровые клубы! —
 Заря доспевает вдали.
 И месяц линем неторопким
 Полощется в мутном пруду.
 ...И станешь ты тихим и робким,
 Зачем-то с собой не в ладу,
 Зачем-то к земле равнодушной

Прижмешься холодной щекой,
 Как в детстве сгоревшем,
 послушный,
 Вздохнешь, что совсем не такой.
 Ах, как мы отвыкли от весны!
 Ах, как мы без них не могли!
 Копейки сиреневых блесен
 На рыжую глину легли.
 Восход, желтоперая птица,
 Смеется над черным бугром...
 И весело вдруг загрузится,
 И горькое вспомнишь добром.
 И Григорьев.

Первоклассница Шуточное

Ох, как обидно, ох, как обидно,
 Лишь я на куклу свою погляжу...
 Может быть, лучше вместе с тетрадкой
 Я в свой портфельчик ее положу?
 Станет обидно рыжему Мишке,
 Будет один, без меня, он скучать.
 Видно, придется с куклою вместе
 Мишку-проказника все-таки брать.
 Как же забыла я о котенке?

Кто же с ним будет сегодня играть?
 Пусть уж и Васька вместе с друзьями
 В школе поможет задачки решать.
 Вот и готово — все уложила:
 Мишку и куклу, и Ваську-кота,
 Только тетрадки, ручка и книжки
 В сумку не лезут, ну прямо беда!
 Л. Кузнецова.

Опочечное педучилище.



Вчера исполнилось 75 лет со дня рождения Андрея Андреевича Андреева, деятеля Коммунистической партии и Советского государства.

НА СНИМКЕ: А. А. Андреев беседует с Маршалом Советского Союза С. М. Буденным.

Фото А. Конькова. Фотохроника ТАСС.

СПОРТ

НА МЕТКОСТЬ

25 октября в городском тире состоялись стрелковые соревнования, посвященные 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В них приняли участие 9 команд.

Лучшими стрелками среди промышленных предприятий оказались спортсмены ремонтного завода, набравшие 393 очка. На втором месте — команда маслозавода (389 очков), на третьем — льнозавода (385 очков).

Команда третьей средней школы заняла первенство среди учебных заведений, набрав 378 очков. Член этой команды Н. П. Хренов завоевал личное первенство среди мужчин (91 очко).

Меткими стрелками оказались представительницы ОЗРУ В. И. Назарова и В. Н. Коломеец.

К сожалению, соревнования не приняли массового характера. Не выставили команд педучилище, средние школы № 4 и Глубоковская, автоколонна № 1300, быткомбинат, филиал объединения «Север», хлебокомбинат. Тем более непозволительно, что в большинстве этих организаций имеются методисты, отвечающие за проведение военно-технических видов спорта.

И. Григорьев, инструктор РК ДОСААФ.

С переменным успехом

В воскресенье в гости к опочанам приезжали спортсмены из города Пустошки. В спортивном зале третьей средней школы состоялось несколько товарищеских встреч по волейболу и баскетболу.

Первую игру с гостями провели волейболистки педучилища и победили со счетом 2:1. Спортсменки из цеха № 2 Красного-

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ЖУРНАЛ „Химия в сельском хозяйстве“

В докладе Л. И. Брежнева на июльском (1970 г.) Пленуме ЦК КПСС указано, что в сельском хозяйстве с каждым годом объемы и сферы применения химических продуктов будут расширяться и что в связи с этим необходимо обеспечить качественное сохранение и рациональное применение всех видов химических удобрений и средств защиты растений.

В выполнении этой задачи большую помощь оказывает руководителям хозяйств и специалистам сельского хозяйства ежемесячный научно-технический журнал «Химия в сельском хозяйстве» — орган Министерства химической промышленности и Министерства сельского хозяйства СССР. В журнале печатаются результаты исследований более 400 сельскохозяйственных научно-исследовательских институтов и зональных агрохимических лабораторий нашей

страны и освещается опыт применения химии в колхозах и совхозах.

На 1971 год основными разделами журнала будут: минеральные удобрения; химические средства защиты растений;

гербициды, дефолианты, десиканты и регуляторы роста растений;

химия в животноводстве; агрохимическая служба; практические советы и консультации.

По минеральным удобрениям в журнале будут опубликованы материалы; о новых комплексных (сложных и сложно-смешанных) минеральных удобрениях, о влиянии различных удобрений на урожай и качество сельскохозяйственной продукции, об оптимальных сроках и способах внесения минеральных удобрений под различные

культуры, об опытах применения минеральных удобрений за рубежом и многие другие.

По химическим средствам защиты растений будет помещена серия статей о протравителях семян и оптимальных условиях их применения и хранения, об устойчивости вредителей к пестицидам, о путях преодоления или замедления этого процесса, о результатах испытаний новых заменителей высококотоксичных препаратов.

В 1971 году, кроме статей о прямом действии и последствии гербицидов на отдельные сельскохозяйственные культуры, будут опубликованы материалы о влиянии различных гербицидов на качество урожая, о степени их детоксикации в разных почвах, о сочетании агротехнических и химических приемов борьбы с сорняками, о новых регуляторах роста растений, дефолиантах и десикантах.

Периодически в журнале будут публиковаться практические советы и консультации, а также ответы на вопросы по применению минеральных удобрений и химикатов в сельском хозяйстве, по технике безопасности при работе с химикатами, а также новейших материалов по химизации сельского хозяйства, публикуемых в зарубежной научно-технической литературе.

В каждом номере журнала «Химия в сельском хозяйстве» специалисты-колхозов и совхозов найдут для себя полезные и интересные материалы.

М. Труханов, заведующий оперативным отделом Великолукской зональной агрохимической лаборатории.

СОВЕТУЮ ВЫПИСАТЬ

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1971 год. Учитывая важность вопросов по военно-патриотическому воспитанию советских людей, особенно молодежи, предлагаю подписаться на следующие издания: журнал «Военные знания», газету «Красная звезда» и «Советский патриот».

На страницах этих изданий читатели найдут в 1971 году:

— Материалы о ленинском военном наследии, о важнейших решениях партии и правительства, направленных на укрепление оборонного могущества СССР, о славных революционных и боевых традициях советского народа и его Вооруженных Сил, о жизни и учебе наших воинов, о современном оружии и боевой технике;

— Рассказы и очерки о героях и подвигах, статьи о военно-патриотическом воспитании трудящихся, особенно молодежи, о том, как будущим воинам лучше подготовиться к службе в рядах Вооруженных Сил СССР, успешно пройти курс начальной военной подготовки;

— Сведения о гражданской обороне — средствах и способах защиты от ядерного, химического и бактериологического оружия противника, передовой опыт работы всех звеньев гражданской обороны, особенно в обучении школьников;

ков, учащихся профтехучилищ, студентов рабочих, служащих и колхозников, личного состава формирований гражданской обороны.

Кроме того, предлагаю произвести подписку на журналы: «Слово лектора» — издание Всесоюзного общества «Знание» и «Советский Красный Крест».

На страницах журнала «Слово лектора», кроме перечисленных выше вопросов, широко освещаются материалы по подготовке населения и формирований (сандружин, санпостов) к гражданской обороне. Освещаются актуальные проблемы общественной, политической и научной жизни страны.

В журнале «Советский Красный Крест» освещаются материалы по профилактике инфекционных заболеваний.

И. Зеленин, начальник штаба гражданской обороны Опочецкого района.

НА ОЗИМЫХ ПОЛЯХ

Опочечская метеостанция провела еще одно маршрутное обследование полей с озимыми посевами в колхозах «Красное Заречье», имени Жданова и «Путь к коммунизму». Целью обследования была проверка жизнеспособности растений, в каком состоянии они уйдут на зиму.

Состояние озимых посевов в хозяйствах в основном удовлетворительное. В колхозе «Путь к коммунизму» встречаются озимые позднего сева. Этим растениям труднее будет пережить зиму.

М. ГАВРИЛОВА, агрометеоролог.

Н. Кузьмин.

Экран в ноябре

«Странные люди». Есть люди в городе или на селе, которые окружающим кажутся странными. Их зовут «чужаками». А они не странные и не чудaki. От обычных людей их отличает разве только то, что талантливы они и красивы. Красивы тем, что их судьбы слиты с народной судьбой, отдельно они не живут. Их любят особой любовью за эту их отшельничью радость и беде. Они украшают жизнь, ибо с их появлением, так бы то ни было, прогоняется скука.

«Кулка». Экранизация одноименного романа Болеслава Пруса.

«Колонна». Это продолжение фильма «Даки». Действие происходит после жестокой борьбы между даками и римлянами, после победы императора Траяна над дакийским царем Децебалом.

«Рядом с другом». Фильм-воспоминание об артисте Николае Черкасове.

«Триста спартанцев». Греция. Мужественная и вечная земля, где даже камни рассказывают об отваге, стойкости и красоте человека.

Авторы фильма поведают нам том незабываемом дне, когда армия греческих воинов стала непреступной стеной на пути многочисленных войск персидского царя Ксеркса к Афинам, отстояв свободу Греции ценой своей жизни. Битва у Фермапил и героическая гибель храбрых-спартанцев явились повторным пунктом в истории древнего мира.

«Севиль». Экранизация одноименной оперы Ф. Амирова.

Приглашаем

С 31 октября по 2 ноября перед началом художественного фильма в кинотеатре «Маяк» проводится кинопанорама «Ноябрь — 1970» — знакомство с предстоящими кинопроизведениями, демонстрация рекламных роликов и фрагментов из кинофильмов ноябрьского репертуара.

Ведет кинопанораму редактор Невельского отделения кинопроката Р. С. Иванова. Начало — в 21 час.

Приглашаем всех зрителей посетить наш кинотеатр.

В. Селиванова, администратор кинотеатра «Маяк».

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

„МАЯК“

Новый художественный фильм

„УГОЛ ПАДЕНИЯ“

(в двух сериях)

Начало сеансов в 18 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм

„ПОДВИГИ ГЕРАКЛА“

Начало сеансов в 18 и 20 часов.

Срочно продаются новый дом с надворной постройкой, баня. Обращаться: к Белову В. С. в дер. Рубы Звонского сельсовета.

С 1 по 6 ноября 1970 года на Опочечском рынке организуется

ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ЯРМАРКА.

Приглашаются колхозы, совхозы и граждане для продажи излишков сельскохозяйственных продуктов. Для встречной торговли приглашаются торгующие организации города и района. Администрация рынка.

Партийная, профсоюзная организации и правление райпо с глубоким прискорбием извещают, что 28 октября 1970 года скончалась пенсионерка, член КПСС

БОРОЗДИНА

Ольга Александровна, и выражают соболезнование родственникам покойной.

Правление колхоза «Путь к коммунизму» с глубоким прискорбием извещает о смерти Почетного колхозника

АНДРЕЕВА

Федора Андреевича

и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтер и корректора — 18, типографии — 34.

Опочечская типография областного управления по печати.

Заказ 2248

Тираж 5341



НАШ КРАЙ.

Фотоэтиюд Ю. Орлова.